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１．調査目的等

習志野市では、子どもたちが健やかに生まれ育ち、安心して子育てができるまちづくりを目指して、平成２２年

３月に習志野市次世代育成支援対策行動計画（後期計画）を策定しました。

今回実施したアンケートは、この計画をさらに充実したものとするために、普段、皆さんがどんなことを感じな

がら暮らしているのか等について声を聞き、その結果をまちづくりへと活用していくことを目的として実施いたしま

した。

２．実施方法等

（１）調査概要等について

①アンケート調査対象校、人数等

②調査期間

・平成２４年１１月～１２月

（２）結果概要について

①結果の考察について

今回の調査においては、子どもの自尊感情（自分自身に対する評価であり、自分自身を価値があるも

のとする感情）や困った時に相談する相手がいるか、また、まちづくり（地域でのイベント等）への参加意

欲などの様々なテーマについて、習志野市の子どもの生の声を吸い上げることができました。

これらの回答から、今後に向けた取り組みとしては、地域でのボランティア活動などに取り組んでみたい

と回答した子どもや自由記述においては、日頃からこのような機会を作って、意見を聞いて欲しいなどと

記載した子どももいたことから、日頃から自分の意見を言える場やなんらかの形で参加できる場の設定

などが必要であることも見えてきました。

また、さらに、自尊感情の低い子どもや悩みごとや困ったことがあった時に相談先がないとした子どもな

どもいることから、こうした子どもたちへ市役所としてどのような支援が考えられるかなど、今後、検討し

なければならない点なども見えてきました。

さらに、習志野市のことについて学ぶ機会となったなどの声もあったことから、習志野市について知って

もらう機会となるように質問内容を見直し、習志野市の PR としての活用も検討していきます。

②結果内容について

別紙のとおり

③自由記述（調査の感想等）について

結果概要のあとに記載

対 象 学 校 数 対象学年等 回答者数

小 学 校 ３校 ５年生１クラス ９３人

中 学 校 ３校 ２年生１クラス ９７人

高等学校 １校
所属生徒の多い部活動を選択し、そ

の内市内在住者のみを対象に実施
３０人

合計 ７校 ２２０人

資料２－７
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（３）結果の活用について

・調査結果については、市長へ報告するとともに、習志野市の子育て支援等についての協議を行う、次世

代育成支援協議会へ報告いたしました。また、協議会では、その内容について議論を行い、平成２５年度

の市内全域での実施を目指し、アンケート調査の修正等へと活用していきます。

・あわせて、この調査結果の報告書を広く市民に知らせるため、ホームページへ掲載します。

結果概要について

※回答人数の関係から小学生、中高生として２つに分類し、集計しております。

※回答者の特定につながるような回答等については、一部修正しております。

自分自身について

自分自身のことについて、好きか嫌いか、または、自分のことを大事に思ってくれている人がいるかなどに

ついてご質問をさせていただきました。

多くの生徒が自分のことを比較的好きとして回答したほか、自分自身のことを大切に思ってくれている人に

ついては、「親」、「祖父母」、「友だち」などの回答が多かったです。

自分自身について 小学生 割合 中高生 割合

好き 23 25% 17 13%

どちらかというと好き 51 55% 53 42%

どちらかというと嫌い 15 16% 40 31%

嫌い 3 3% 14 11%

無回答 1 1% 3 2%

合計 93 100% 127 100%

あなたを大切に思ってくれている人について

（すべてに○をしてください。）
小学生 割合 中高生 割合

親 93 100% 109 86%

兄弟姉妹 58 62% 64 50%

祖父母 81 87% 77 61%

友だち 56 60% 92 72%

学校の先生 38 41% 26 20%

習い事の先生 28 30% 18 14%

そのような人はいない 0 0% 2 2%

その他 7 8% 6 5%

無回答 0 0% 3 2%

合計 93 127
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将来の夢や目標について

将来の夢や目標についてや大人になったらしたい仕事等についてご質問をさせていただきました。

将来の夢や目標については、小学生、中学生ともに、８割近い生徒が自分なりの夢や目標を持っており、また、

小学生では９割程度が、中高生では、６割程度が将来の夢や目標に向かって、何かしらの努力をしている、もし

くは、どちらかというとしていると回答していました。

将来したい仕事については、小学生では「スポーツ選手」の回答の次に、その他記述が多く、その内容としては、

「ケーキ屋」「花屋」「音楽家」「美容師」などがありました。中高生では、「今はまだ思いつかない」とした回答が多

く、その他記述では、「歌手」「美容師」「保育士」「幼稚園の先生」「通訳」「インストラクター」「賞状書士」などがあ

りました。また、その仕事をしたい理由としては、小中高ともに「夢だから」「興味・関心があるから」を理由として

回答した生徒が多く、小学生では、「人の役に立てる」の回答も多かったです。

夢や目標について 小学生 割合 中高生 割合

ある 92 99% 100 79%

ない 1 1% 26 20%

無回答 0 0% 1 1%

合計 93 100% 127 100%

夢や目標に向かっての努力について 小学生 割合 中高生 割合

している 47 51% 31 24%

どちらかといえばしている 39 42% 47 37%

どちらかといえばしていない 6 6% 18 14%

していない 1 1% 5 4%

無回答 0 0% 26 20%

合計 93 100% 127 100%

将来したい仕事について 小学生 割合 中高生 割合

農業・林業（森林を守ったり、育てたりして木材を

作る仕事）・漁業
7 8% 3 2%

製造業（自動車、機械などを作る仕事） 1 1% 1 1%

建設（家や大きな建物を作る仕事） 2 2% 5 4%

金融（銀行）・保険 1 1% 1 1%

運輸（鉄道、飛行機等の運転手や整備する仕事） 2 2% 0 0%

通信（テレビやインターネットの仕事） 0 0% 1 1%

飲食 4 4% 3 2%

医者・看護師 7 8% 6 5%

弁護士 1 1% 0 0%
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福祉（お年寄りを介護したり、小さい子のお世話をする仕事） 3 3% 1 1%

コンピューター 1 1% 1 1%

スポーツ選手 24 26% 16 13%

学校の先生 2 2% 10 8%

公務員（市役所や県庁、国の省庁などで働く人、警察

官、消防士、保育所、幼稚園の先生）
4 4% 6 5%

その他 22 24% 33 26%

今はまだ思いつかない 12 13% 38 30%

無回答 0 0% 0 0%

合計 93 100% 125 100%

将来その仕事をしたい理由について 小学生 割合 中高生 割合

夢だから 27 33% 30 32%

人のために役に立てるから 22 27% 6 6%

お金がたくさんもらえるから 4 5% 2 2%

自由な時間があるから 1 1% 0 0%

興味・関心があるから 20 25% 44 47%

何となく 0 0% 3 3%

その他 6 7% 3 3%

無回答 1 1% 6 6%

合計 81 100% 88 100%
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将来の家庭生活について

将来の家庭生活における希望等について質問をさせていただきました。

将来の家庭に対する理想像としては、小中高生ともに「みんな仲が良くて暖かい家庭を持ちたい」とした回答が

多かった。

子どもの好き、嫌いについての質問では、小学生、中高生ともに８割から９割くらいの生徒が「子どもが好き」とし

て回答していました。また、これ以外にも、将来子どもが何人くらい欲しいですか、などの質問もさせていただき

ま

た。８割近い生徒が１人～３人程度子どもが欲しいとして回答がありました。

将来どんな家庭を持ちたいか 小学生 割合 中高生 割合

みんな仲が良くて暖かい家庭を持ちたい 82 88% 101 80%

みんなが自分のやりたい事を行うことができ

る家庭を持ちたい
7 8% 7 6%

家庭を持つつもりはない 2 2% 12 9%

その他 2 2% 3 2%

無回答 0 0% 4 3%

合計 93 100% 127 100%

子どもの好き、嫌いについて 小学生 割合 中高生 割合

好き 53 57% 57 45%

まあまあ好き 30 32% 44 35%

あまり好きでない 7 8% 20 16%

嫌い 1 1% 3 2%

無回答 2 2% 3 2%

合計 93 100% 127 100%
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居場所について

普段みなさんが学校が終わった後や、休みの日にどこで過ごしているのか、また、どのようなことをしているのか

などについてご質問させていただきました。

学校が終わった後の居場所については、小中高生ともに共通して多かった回答として、「塾・習い事」としている

生徒が多かった。続いて、小学生では、「近所の公園」「友だちの家」と回答しており、中高生では、「学校」として

の回答が多かった。

学校が終わった後の過ごし方としては、小学生では、「友達と家で遊ぶ」や「塾・習い事」などの回答が多く、中高

生では、約６割の生徒から「部活動」の回答がありました。その他記述では、中高生ともに「外で遊ぶ」、「外でス

ケッチする」などの回答がありました。

休日の居場所としては、小中学生ともに、「自分の家」とした生徒が多く、その次に「塾や習い事」とした生徒が多

かった。その他記述としては、小学生では、「家族と出かける」「外へ出かける」とした回答があった。中高生では、

「学校」とした子どもが多かった。部活動等で休日でも学校にいる生徒が多いことが伺えました。また、その次に

「自分の家」とした回答が多かった。また、その他記述としては、中高生では、「ショッピングモール」「津田沼に行

く」「買物」「ゲームセンター」とした回答が多かった。小学生と比べ、行動範囲が広がっていることが伺えました。

休日の過ごし方としては、小学生では、休日はスポーツをして過ごしている生徒が多く、中高生では、学校の部

活動をして過ごしている生徒が多い。その他記述として、小学生では「ショッピングモール」「外であそぶ」などの

回答があり、中高生では、それ以外に「パソコン」「寝てる」などの回答がありました。

学校が終わった後、自分の家以外でどこにい

るか
小学生 割合 中高生 割合

自宅しかない 17 18% 28 23%

友だちの家 13 14% 7 6%

近所の公園 24 26% 1 1%

塾・習い事 25 27% 34 27%

親戚の家 2 2% 1 1%

公民館・図書館等 2 2% 0 0%

学校 7 8% 49 40%

その他 1 1% 3 2%

無回答 0 0% 1 1%

合計 91 100% 124 100%

学校が終わった後、何をしているか 小学生 割合 中高生 割合

家族とのだんらん 2 2% 2 2%

友だちと家で遊ぶ 18 20% 3 2%

家でゲームをする 14 15% 6 5%

テレビを見る 3 3% 13 11%

音楽を聞く 2 2% 11 9%
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質問内容に不備があり、小学生のみ単一回答となっております。

中高生のみが複数回答となっております。

家や図書館で勉強 2 2% 1 1%

家や図書館で読書 4 4% 0 0%

塾・習い事 17 19% 5 4%

部活動 8 9% 71 59%

スポーツ 14 15% 6 5%

商店街や繁華街で遊ぶ 0 0% 0 0%

その他 6 7% 2 2%

無回答 1 1% 1 1%

合計 91 100% 121 100%

休みの日はどこにいることが多いか（あては

まるものすべてに○）
小学生 割合 中高生 割合

自分の家 46 38%

友だちの家 8 7%

近くの公園 4 3%

塾・習い事 6 5%

親戚の家 0 0%

公民館・図書館等 1 1%

学校 48 40%

その他 10 8%

無回答 1 1%

合計 124

休みの日はどこにいることが多いか（あては

まるもの一つに○）
小学生 割合 中高生 割合

自分の家 37 41%

友だちの家 3 3%

近くの公園 7 8%

塾・習い事 23 26%

親戚の家 0 0%

公民館・図書館等 3 3%

その他 15 17%

無回答 2 2%

合計 90 100%
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休みの日は何をしていることが多いか 小学生 割合 中高生 割合

家族とのだんらん 8 9% 3 2%

友だちと家で遊ぶ 6 7% 7 6%

家でゲームをする 14 15% 10 8%

テレビを見る 7 8% 9 7%

音楽を聞く 1 1% 6 5%

家や図書館で勉強 7 8% 1 1%

家や図書館で読書 4 4% 1 1%

塾・習い事 14 15% 3 2%

部活動 1 1% 64 52%

スポーツ 19 21% 6 5%

商店街や繁華街で遊ぶ 1 1% 4 3%

その他 8 9% 5 4%

無回答 1 1% 1 1%

合計 91 100% 120 100%
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家族との関わりについて

みなさんが家族の中での会話の状況についてご質問をさせていただきました。

家族の中でよく話しをする人として、小中高生ともに「母」とよく話をすると回答しており、次に多いのが、「弟・妹」

「兄・姉」でした。

地域での活動について

みなさんが普段地域でどのような活動をしているのかご質問をさせていただきました。

参加したことのあるイベント等については、小学生では、８割以上の子どもが「公民館の講座や町会のお祭りな

どのイベント」と回答があり、中高生では、「地域のスポーツやレクリエーション大会」の回答が多かった。その他

の回答として、「ハロウィンパーティー」「植樹会」「老人ホームなどでの演奏会」「地域のイベントへの部活動とし

ての参加」などがありました。

これからしてみたいこととしては、「小さい子どもたちにスポーツやレクリエーションなどを教えたい」、「公園や道

路の掃除、リサイクル活動など自然環境を守る活動をしたい」とした生徒が多かった。

家族の中で、よく話をする人について 小学生 割合 中高生 割合

父 6 7% 6 5%

母 55 60% 79 64%

祖父 0 0% 0 0%

祖母 3 3% 1 1%

兄・姉 11 12% 16 13%

弟・妹 13 14% 18 15%

その他 2 2% 1 1%

無回答 1 1% 1 1%

合計 91 100% 122 100%

自分の住んでいる地域での活動への参加に

ついて
小学生 割合 中高生 割合

地域のスポーツやレクリエーション大会 39 42% 41 32%

自分の地域の掃除や防災訓練などの活動 30 32% 27 21%

公民館の講座や町会のお祭りなどのイベント 77 83% 22 17%

小さい子どもに何かを教えてあげたりお世話

をしてあげたこと
13 14% 5 4%

その他 1 1% 7 6%

したことがない 8 9% 53 42%

無回答 0 0% 0 0%
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合計 93 127

（活動をしたことがない人へ）これから、どんな

活動をしてみたいか
小学生 割合 中高生 割合

小さい子どもたちにスポーツやレクリエーショ

ンなどを教えたい
3 38% 9 17%

お年よりや障がいのある人、病気の人などの

お世話をしたい
1 13% 2 4%

公園や道路の掃除、リサイクル活動など自然

環境を守る活動をしたい
2 25% 11 21%

交通安全などのボランティア活動をしたい 1 13% 5 9%

その他 1 13% 0 0%

特に活動をする気はない 1 13% 30 57%

無回答 0 0% 0 0%

合計 8 100% 53 100%
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習志野市のまちづくりについて

習志野市のことについて、好き、嫌い、習志野市のためにこれから何ができるかなどについて質問させていただ

きました。

習志野市が好きか嫌いかについては、小学生、中高生ともに、「好き」「どちらかというと好き」の回答を合わせる

と９割以上の生徒が好きとして回答がありました。

習志野市の好きなところとして、小中高生ともに「公園などの遊び場がある」とした回答が多かった。その他記述

では、小学生では、「みんながやさしく、ゆたかだから」「お年よりがあいさつしてくれる」などの回答がありました。

一方、中高生では、「ディズニーに5駅でいける」「津田沼がある」「音楽がさかんな所」「人とのつながり」「野菜が

おいしい」などの回答がありました。

習志野市の嫌いなところとして、小中高生ともに「犯罪が多い」とした回答が多かった。また、その他記述では、

「特にない」とした回答が多かった。それ以外には、小学生では、「もっと明るい町にしてほしい」という回答があり

ました。また、中高生では、「資源がない」「じまんできるトコロがない」「大きな商業施設が少ない」とした回答が

ありました。

習志野市のために何かできることはあると思うかについては、「そう思う」、「どちらかというとそう思う」を合わせ

ると、小、中高生ともに約６割から７割程度の生徒が何かしら習志野市のために出来ることがあると考えている

ことが分かりました。また、逆に、そう思わない、どちらかというとそう思わないとした生徒が３割程度いました。

習志野市長になったらしたいことについては、小中高生ともに「犯罪のないまちづくりをする」という回答が多かっ

た、次に「みんなで気軽に集まれる場所を作る」などの回答が多かった。

習志野市にあったらいいと思うものについては、小中高ともに「スポーツや外遊びなど体を思いっきり動かすこと

のできる場所」として回答が多かった。その次に「草や木が沢山ある自然の遊び場」「大型ショッピングセンター」

として回答がありました。その他記述としては、「ゲームセンター」「大きな図書館」「沢山遊具のある公園」「動物

が遊べる場所」「ディズニーランド、幕張メッセ的なイベント会場」などの回答がありました。

習志野市が好き、嫌いについて 小学生 割合 中高生 割合

とても好き 56 60% 37 29%

どちらかといえば好き 36 39% 77 61%

どちらかといえば嫌い 1 1% 9 7%

嫌い 0 0% 0 0%

無回答 0 0% 4 3%

合計 93 100% 127 100%

習志野市の好きなところについて 小学生 割合 中高生 割合

公園などの遊び場がある 62 67% 56 44%

交通の便が良い 25 27% 33 26%

犯罪がない 16 17% 16 13%

運動・スポーツ活動が盛んである 24 26% 44 35%
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（仮称）習志野市子どもの満足度調査の結果について（アンケート調査編）
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芸術・文化（音楽など）活動が盛んである 18 19% 37 29%

図書館や公民館など公共施設が沢山ある 39 42% 30 24%

その他 14 15% 11 9%

無回答 0 0% 9 7%

合計 93 127

習志野市の嫌いなところについて 小学生 割合 中高生 割合

公園などの遊び場がない 8 9% 23 18%

交通の便が悪い 19 20% 17 13%

犯罪が多い 39 42% 35 28%

運動・スポーツ活動が少ない 6 6% 6 5%

芸術・文化（音楽など）活動が少ない 9 10% 8 6%

図書館や公民館など公共施設が少ない 10 11% 12 9%

その他 20 22% 33 26%

無回答 21 23% 22 17%

合計 93 100% 127 100%

習志野市のために何かできることがあると

思うか
小学生 割合 中高生 割合

そう思う 24 26% 26 21%

どちらかといえばそう思う 44 47% 50 40%

どちらかといえばそう思わない 20 22% 32 25%

そう思わない 5 5% 17 13%

無回答 0 0% 1 1%

合計 93 100% 126 100%

習志野市長になったらしたいことについて 小学生 割合 中高生 割合

大きな遊び場をつくる 17 19% 17 14%

みんなと気軽に集まれる場所をつくる 19 21% 25 21%

交通事故の少ないまちをつくる 8 9% 10 8%

犯罪のないまちづくりをする 26 29% 22 19%

地震などの被害に強いまちをつくる 15 17% 17 14%

マナーを守れるまちをつくる 3 3% 17 14%

その他 1 1% 8 7%

無回答 0 0% 2 2%

合計 89 100% 118 100%
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習志野市にあったらいいと思うものについて。

（全てに○を記入）
小学生 割合 中高生 割合

スポーツや外遊びなど体を思いっきり動かすこ

とのできる場所
58 62% 56 44%

公園 30 32% 26 20%

草や木が沢山ある自然の遊び場 56 60% 44 35%

遊びなどを教えてくれる人がいる場所 16 17% 8 6%

大型ショッピングセンター 36 39% 58 46%

赤ちゃんなど小さい子どもやお年寄りと一緒に

過ごすことのできる場所
25 27% 14 11%

その他 6 6% 12 9%

特にない 3 3% 9 7%

無回答 1 1% 1 1%

合計 93 127


